

# 54名

## 红嘴鸥“管家”将上岗

### 每天两次对62个觅食点组织投喂



又到候鸟迁徙的季节，红嘴鸥先头部队已于10月6日飞抵昆明。为加强红嘴鸥在昆明越冬期间的保护，昨日下午，昆明市林业和草原局召开红嘴鸥保护工作会议。记者从会上获悉，今年昆明市计划安排54名义务监督员，从10月底至明年4月初，每天两次对红嘴鸥62个觅食点组织投喂。



### 禁止售卖面包 鸥粮不能投到水体内

会议指出，红嘴鸥飞临昆明越冬已有36年，给昆明增添了一道靓丽风景，构建了一幅人与自然和谐相处的画卷，给春城人民和来昆的海内外游客带来了无穷的乐趣。各红嘴鸥保护单位要重视红嘴鸥的保护，把保护好红嘴鸥作为促进生态文明建设的重要举措

来抓，切实加大宣传力度，采取多种形式，普及红嘴鸥基本知识和科学投喂方法，引导市民科学爱鸥、文明护鸥，形成人人爱鸥、人人护鸥的良好社会氛围。

今年通过招投标，确定鸥粮生产企业为昆明昆华科技有限公司。各县

区和相关单位要定点采购鸥粮，加强鸥粮市场销售的管理，规范鸥粮售卖，对无证售卖鸥粮的企业或个体予以取缔，禁止售卖面包，发霉、变质等不合格的鸥粮，确保红嘴鸥的进食安全。要科学投喂鸥粮，鸥粮要投喂到河湖的堤坝上，不能投喂到水体内。

### 定期对红嘴鸥觅食地进行消毒防疫

记者从会上获悉，根据2019年红嘴鸥同步统计数据，今年全市计划安排54名义务监督员，从10月底至明年4月初，每天两次对红嘴鸥62个觅食点组织投喂。各发放点、免费投喂点要摆放在明显位置，设立醒目标志。没有安排义务监督员的投喂点或县区，由当地

林草部门负责组织落实投喂。同时，各县区落实保护资金，针对极端天气，要安排人员做好应急投喂，防止因缺乏食物导致红嘴鸥挨饿的问题发生。

昆明市濒危动植物收容拯救中心要及时对受伤的红嘴鸥组织救护，并于今年底和明年年初两个时段组织实施

环志及疫病监测工作，环志红嘴鸥200只，采集红嘴鸥血清或粪便、咽喉拭子200份。委托昆明鸟类协会开展红嘴鸥同步统计。各县区要认真开展疫源疫病监测防控工作，定期对红嘴鸥栖息地、觅食地进行消毒、防疫、巡护和监测，积极做好相关工作。

### 设立24小时值班举报电话 加大红嘴鸥保护执法力度

此外，野生动物疫源疫病监测防控期间，要建立健全值班制度，市濒危动植物收容拯救中心负责白天值班任务，市森林公安局担负夜间值班，加大红嘴鸥保护执法力度，重点对红嘴鸥栖息地、觅食地进行检查，设立24小时值班举报电话，对伤害、猎捕红嘴鸥等违法行为要进行打击和惩治，依法保护好红嘴鸥。各县区也要建立相应的值班制度。

昆明市公安局森林警察支队值班举报电话：110或65658044；市濒危动植物收容拯救中心值班电话：65016927。

本报记者 左学佳 文 昆明市林业和草原局供图

### 相关新闻

## 海埂大坝将新增两座洗手池

### 方便游客投喂红嘴鸥后及时洗手

又到红嘴鸥光临昆明的季节，海埂大坝上的游人开始逐渐增加。记者昨日从昆明滇池国家旅游度假区了解到，为了便于市民和游客投喂红嘴鸥后能够及时洗手，度假区将结合爱国卫生“7个专项行动”，在海埂大坝上新增两座洗手池，同时对观景路沿途4座公厕的洗手池进行改造。

在海埂大坝，洗手池的建设正如火如荼进行。从外观上看，洗手池配

备了相应的木质亭棚，和大坝周围的景观保持统一风格。度假区城市管理局相关负责人介绍，新增的两座洗手池综合考虑人流量、正式用水、电及排污情况后，选址分别位于海埂大坝坝顶人行步道观景路19号公厕往南25米、观景路20号公厕往北25米。

除海埂大坝外，度假区还将在捞渔河湿地公园广场、梁王河湿地公园再新建两座洗手池。正在进行施工前期准备工作，计划于本月底可完成并

投入使用。“每座洗手池都按照3个大人、2个儿童的洗手位置来建设，同时还按照一类洗手设施的标准，配备了感应龙头、洗手液、手纸，免费供市民使用。”

除城市公园和广场绿地外，目前度假区正在全面推进洗手设施全配套行动的开展。全区范围内，计划推进的68座洗手设施(新建)和94座洗手设施(改造)均已经过梳理和规划。

本报记者 孙琴霞

## 云南省康旅控股集团 有限公司揭牌成立

云南深化国企改革再结硕果，由原云南城投集团更名而来的云南省康旅控股集团有限公司(下称：康旅集团)10月16日揭牌成立，这意味着全省打造旅游文化、健康服务等五个万亿级、八个千亿级产业，加快构建现代化产业体系又迈出了坚实步伐。

云南城投集团更名为康旅集团后，管理体制不变，原有合作关系和业务保持延续。云南将推动全省康旅资源和股权向康旅集团“应注尽注”，同时通过资产重组、注资增信全力支持康旅集团进一步做强做优做大，助力云南打造世界一流“健康生活目的地”。

康旅集团将紧紧围绕“云南省旅游文化、健康服务两个万亿级产业龙头企业”的战略定位和“文化旅游、健康服务、城市综合开发、生态环保四大主业，着力构建“大康养+大文旅+大生态”产业布局，依托大生态，融合大人文，联通大健康，带动大产业，将云南得天独厚的旅游文化、生态养生资源和康旅集团的投资开发能力有机融合，为云南旅游文化、健康服务两个产业发展的提质增速注入新的动力。

本报记者 刘子语 李继洪 赵丹青



## 勇救落水孩童 照顾脑瘫女儿 邓明忠获正能量奖金

# 10000元

今年9月5日，南涧县城小学四年级的学生陈李辉(10岁)和3名小伙伴一起骑车外出游玩，途中一起跳进河里嬉戏。连日大雨后河水暴涨，陈李辉脚下一滑，瞬间就被汹涌的河水吞没。知道险情的邓明忠来不及多想，蹬掉鞋子就跳进了河里，奋力游向陈李辉。经过一番努力，最终在好心人的合力帮助下，把陈李辉救上岸。陈李辉被及时送到医院，最终脱离了危险。寻找施救者的过程中，人们发现邓明忠29年如一日照顾脑瘫女儿，用肩膀扛起了生活的重担。

邓明忠勇敢救人的事迹以及背后的亲情故事，经本报报道后获得广大网友点赞，也引起阿里巴巴天天正能量公益平台的关注，其工作人员特地联系本报，希望联合奖励这位大爱父亲天天正能量特别奖，并为他发出1万元正能量金。

“生活的负荷没有压垮他的脊梁，人生的苦难也没有抹去他的善良。奖励他！向这个普通又不凡的父亲致敬，也祝愿父女俩的未来，在世人的关注中能有更多更好的可能。”阿里天天正能量的工作人员表示，邓明忠29年如一日守护脑瘫女儿的故事，让人心酸又万分感动。他并不富有，却给了一个没被命运眷顾的女孩最充沛的爱，他逐渐老去，却依然用坚实的臂膀为女儿撑起了一片天。这是一份奖励，也是一份敬意，让我们为爱祝福，致敬深沉父爱，也愿好人一生平安！

据了解，“天天正能量”是阿里巴巴集团联合本报在内的全国100多家主流媒体共同发起的大型网络公益项目，以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨，致力于打造社会正能量传播的公益开放平台。截至目前，“天天正能量”已累计投入近7000万元，奖励7000余人，获得社会广泛关注 and 好评。

本报记者 秦蒙蒙

